Zadanie 1

Dany jest obraz w postaci tablicy [f(m,n)],  M=16. Znaleźć tablicę wyrażeń różnicowych 
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 . Sporządzić histogramy dla obu tablic oraz określić rozmiary kodu pierwotnego i wynikowego (rozważyć przypadek (1) i (2) dla kompresji bezstratnej).  
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Zadanie 2

Dany histogram obrazu o rozmiarach NxN:
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Znaleźć takie dwa  obrazy [f(m,n)] odpowiadające podanemu histogramowi, aby po zastąpieniu piksli każdego z tych obrazów wyrażeniami różnicowymi 
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 odpowiedni kod Huffmana zajmował a) jak najmniejszy b) jak największy obszar pamięci.

Rozważyć przypadki (1) i (2) sąsiedztwa. 
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Zadanie 3

Dany jest histogram obrazu o rozmiarach NxN:
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Znaleźć takie dwa  obrazy [f(m,n)] odpowiadające podanemu histogramowi, aby po zastąpieniu piksli każdego z tych obrazów wyrażeniami różnicowymi 
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 odpowiedni kod Huffmana zajmował: a) jak najmniejszy (SK>1),  b) jak największy (SK<1) obszar pamięci. Uwaga: współczynnik kompresji SK odnosi się do reprezentacji rastrowej obrazu. Wyliczyć wartości dla obu obrazów przy zastosowaniu najkrótszego kodu dla obrazu pierwotnego i różnicowego (16 wartości na 4 bitach, 32 na 5 bitach).

Rozważyć przypadki (1) i (2) sąsiedztwa. 
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R O Z W I Ą Z A N I E   

Kod Huffmana jest tym efektywniejszy im mniej wartości różnic.

Przypadek 1

 Obraz I                                  Kod różnicowy obrazu I
 4   4   4   4   4                            4   4   4   4   4  

 7   7   7   7   7                            3   3   3   3   3

 8   8   8   8   8                            1   1   1   1   1

 9   9   9   9   9                            1   1   1   1   1

15 15 15 15 15                           6   6   6   6   6

KP=5*5*4 bity=100 bitów.     Kod obrazu różnicowego:

                                                   5*5*5bitów = 125 bitów

Histogram obrazu różnicowego:

-15.. 0     1      2    3    4     5        6    7    8    9    10   11   12   13   14   15

  0..  0    10     0    5    5     0        5    0    0    0     0     0     0     0     0     0 

Odpowiednie kody (dla niezerowych 4 poziomów szarości podstawa kodu wynosi 3):

  -    -      0      -   10  110   -       111  - ..

Zakodowania legendy:

4*5 bitów (na histogram) + 9 bitów (na kody) = 20 + 9 = 29

Zakodowania kodu różnicowego:

10*1 bit  = 10  kod 1

5*2 bity  = 10  kod 3

5*3 bity  = 15  kod 4

5*3 bity  = 15  kod 6

Suma w bitach: 50 bitów 

KWI = obraz + legenda = 50 + 29 = 79 bitów

SKI = KP / KWI = 100 / 79 = 1,26582~1,266

 Obraz II                                                   Kod różnicowy obrazu II

15  7   9   8   4                                              15    7    9    8    4

 4   8   9   7  15                                            -11    1    0   -1   11

7   15  4   9   8                                               3     7   -5   2   -5

9   4   15  8   7                                               2   -11  11  -1   -1

8   9   7   15  4                                              -1    5     -8   7    -3

 KP=5*5*4bity = 100 bitów                 Kod obrazu różnicowego:

                                                              5*5*5bitów = 125 bitów

Histogram obrazu różnicowego:

-11 ...-8 -5 -3 -1  0  1  2  3  4  5  7  8  9 11 15

  2     1  2  1  4  1  1  2  1  1  1  3  1  1  2  1  

Odpowiednie kody (dla niezerowych 16 poziomów szarości podstawa kodu wynosi 15):

Zakodowania kodu różnicowego:

-11   2    110                     2*3 = 6

 -8   1    1111110                 1*7 =14

 -5   2    1110                    2*4 = 8

 -3   1    11111110                1*8 = 8

 -1   4    0                       4*1 = 4

  0   1    111111110               1* 9= 9

  1   1    1111111110              1*10=10

  2   2    11110                   2* 5=10

  3   1    11111111110             1*11=11

  4   1    111111111110            1*12=12

  5   1    1111111111110           1*13=13

  7   3    10                      3* 2= 6  

  8   1    11111111111110          1*14=14

  9   1    111111111111110         1*15=15

 11   2    111110                  2* 6=12

 15   1    111111111111111         1*15=15

Suma w bitach: 167 bity

Zakodowania legendy: 16*5 bitów (kod histogramu) + 135 bitów = 80+135 = 215 bitów 

Uwaga: Sama legenda zawiera więcej bajtów niż kod obrazu pierwotnego.

KWII = obraz + legenda = 167 + 215 = 382 bitów

SKII = KP / KWI = 100 / 382 = 0,26178~0,262

ODPOWIEDŹ: 

SKI ~1,266 

SKII~0,262
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